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Få informationer om nogle foreninger og insti-
tutioner i Tårnborgområdet på:

Tårnborg Kirke og menighedsråd:
Formand  Arne Pedersen
E-mail: arnekrummerup@gmail.com
www.taarnborgkirke.dk
Tårnborg Forsamlingshus:
Formand: Michael Andersen 
E-mail: arlaboy@hotmail.com
Hjemmeside: taarnborgforsamlingshus.dk

Børnegården Kildebakken: 
Leder: Grith Dalsø
E-mail:kildebakken@slagelse.dk
E-mail: gritdals@slagelse.dk
Hjemmeside: kildebakken.slagelse.dk

Indholdsfortegnelse:
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TIF-Badminton................................... side	 6 	
TIF-Gymnastik.................................... side	 7
Hoppeborg i Tårnborghallen............... side	 8 
Tårnborg Lokalråd.............................. side 	 9 
Tårnborg Lokalråd.............................. side	 10
Tårnborg Lokalråd-vandreklub........... side	 11
Tårnborg Lokalråd-vandreklub........... side	 12 
Kirkebladet.......................................... side	 13 	
TIF Gymnastik-sæson 2025/2026....... side	 27 
TIF Water 365..................................... side 	28
Vandreklubs program for efteråret...... side	  31
TIF 60+Motion................................... side 32
Tårnborg Lokalråd.............................. side 	33
Seniorbofællesskabet Hesselbjergvej.. side 34

Tårnborgbladet udkommer i 1500 eksempla-
rer i hele Tårnborg Sogn og lidt til.
Det vil sige Svenstrup - Halseby - Frølunde - 
Frølunde Fed - Tjæreby - Hulby  
samt Musholmbugten og Højbjergparken.

Skulle man høre om nogen, der gerne vil have 
bladet, er der mulighed for at hente et eksem-
plar i forsamlingshuset og i Tårnborghallen.

Tårnborgbladet udgives af Tårnborg Kirke, 
Tårnborg Lokalråd og Tårnborg Idrætsfor-
ening i fællesskab.

Deadline for næste nummer, som udkom-
mer den 1. februar 2026, er den 31. december 
2025.

Forside:  

Indvielse af badebro ved Svenstrup Strand 
samt Tårnborg Lokalråds vandreklub.

Tårnborg kirke:
Sognepræst Nina Dyrhoff Nyegaard
E-mail : ndn@km.dk

Tårnborg Lokalråd:  
John Jørgensen
E-mail: taarnborg.aktiviteter@gmail.com
www.taarnborg.dk

Tårnborg Idrætsforening:
Søren Mikkelsen
E-mail: formand@taarnborgif.dk
www.taarnborgif.dk

Redaktion Tårnborgbladet:
Hovedredaktør Charlotte Kaas
E-mail: charlotte.familienkaas@gmail.com
Layout Leif Gundersen
E-mail: tif-avis@taarnborgif.dk



3Tårnborgbladet oktober 2025

Tårnborg Lokalråd
Af formanden, John Jørgensen

Hermed en status over, hvad lokalrådet har arbejdet med siden borgermødet i 
marts 2025. 

Affaldsindsamling: 

Der har været afholdt affaldsindsamling i samarbejde med Slagelse Kommune 
den 6. april. Her mødte 15 frivillige borgere op ved vores SPAR købmand, hvor 
der blev udleveret relevante informationer og diverse udstyr til opgaven. Der 
blev indsamlet ca. 60 kg forskelligt affald. 

Igen den 22. juni mødte der 15 borgere op til affaldsindsamling i området, 
denne gang i samarbejde med ” Ren Natur”. Her blev der indsamlet affald på 
nogle fastlagte ruter. Her blev der indsamlet lidt mindre end sidst. Så det var jo 
positivt. Begge indsamlinger blev afsluttet med en forfriskning ved bord / bænk-
esættet ved købmanden. 

Mange tak for den gode indsats. 		  (fortsættes side 9)
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TIF formanden har ordet
Af Søren Mikkelsen, formand for Tårnborg Idrætsforening

Sommerferien er nu 
slut for de fleste, og 
foreningerne under 
Tårnborg Idræts-
forening er klar til 
sæson 2025/2026.

Foreningerne tilby-
der igen i denne sæson 

sjov motion og socialt samvær i og ved 
Tårnborghallen. Vores foreninger til-
byder: fodbold, gymnastik, floorball, 
badminton, vinterbadning samt 60+ 
motion for seniorer. Vores aktiviteter 
kan ses på vores hjemmeside “taarn-
borgif.dk”.

Bestyrelsen har i år besluttet at lave 
2 aktivitetsdage for børn og barnlige 
sjæle. Vi vil gerne vise beboerne i om-
rådet, at vi er til stede. Vi har derfor 
lånt Tårnborghallen mandag, den 13. 
og tirsdag, den 14. oktober, hvor hallen 
bliver fyldt med 10 forskellige aktiv-
iteter, bl.a. hoppeborge, brydedragter 
etc. Der er åbent begge dage fra kl. 
10.00 til kl. 16.00, og der bliver mu-
lighed for at købe lidt lækkert, både til 
børn og voksne.

I foråret lykkedes det “TIF Water 
365” at få etableret en badebro ved 
Svenstrup Strand - ikke en almindelig 
badebro, der forsvinder, når somme-

ren er slut, men en badebro, der kan 
blive stående hele året. Årsagen til en 
“helårsbadebro” skyldes den store in-
teresse for vinterbadning, hvorfor “TIF 
Water 365” blev dannet - en ny fore-
ning under TIF. Ud over at der nu er 
kommet en badebro, er det planen, 
at der yderligere skal laves omklæd-
ningsfaciliteter samt en sauna; men det 
kræver både flere medlemmer i fore-
ningen, penge samt en del tilladelser 
fra det offentlige til at etablere de faci-
liteter, vi ønsker.

Hovedbestyrelsen i Tårnborg Idræts-
forening ønsker alle medlemmer i fore-
ningen en god 2025/2026-sæson med 
en stor tak til alle de frivillige, der ar-
bejder for vores forening.
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Velkommen til Tårnborg
Af Mette Jensen og Jørgen F. Rasmussen, Tårnborg Lokalråd

Tårnborg Lokalråd har netop fået en 
spritny velkomstfolder ud af printe-
ren. Folderen er målrettet tilflyttere 
til sognet eller potentielle tilflyttere, 
som er nysgerrige efter mulighederne 
i vores mange landsbyer og øvrige 
bo-områder - og her er jo rigtig mange 
gode ting at finde!
Så hvis du er nytilflytter eller blot 
nysgerrig, så kan du hente en folder i 

Tårnborghallens foyer eller ved henvendelse til et af lokalrådsmedlemmerne - og 
så kan du jo også få en snak med dem!
Hvis du nu ikke er nytilflytter, men kender en, der er - så er du meget velkom-
men til at overbringe en folder samtidig med, at du byder den eller de nye i 
sognet velkommen til Tårnborgområdet, tak for hjælpen!
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Badmintonsæsonen 2025/2026.
Af Søren Mikkelsen, formand for TIF-Badminton

Velkommen til badmintonsæson 2025/2026

Vi plejer at slutte en sæson i slutningen af april; men i år var der stor interesse 
for at spille mere, så vi aftalte med Fritidsafdelingen i Slagelse Kommune, at vi 
kunne bruge hallen hele maj måned, så der var mange, der fik lidt ekstra motion 
inden sommerferien.

Den næste sæson planlægges allerede i foråret. Der bliver søgt og fordelt hal-
timer, så vi kan gøre klar til spillernes tilmelding i begyndelsen af juni.

Sæsonen starter, når skolerne starter op i begyndelsen af august og slutter i slut-
ningen af april - medmindre vi får tildelt en ekstra måned.

Vil nogle prøve at spille badminton? Vi har enkelte ledige baner mandage fra kl. 
17.00 til kl. 19.00 og onsdage fra kl. 17.00 til kl. 20.00. Tilmelding og betaling 
sker på vores hjemmeside: www.taarnborgif.dk.

Der er ingen badminton den 13. oktober, idet TIF afholder aktivitetsdage, man-
dag, den 13. og tirsdag, den 14. i skolenernes efterårsferie (uge 42), og som altid 
er hallen lukket i skolernes juleferie samt på helligdage.

Vi håber, at alle får en god badmintonsæson i Tårnborghallen.
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Tårnborg IF - Gymnastik
Af James Hansen - kasserer

Gymnastik sæson 2025- 2026

Det er igen i år lykkedes at få et gymnastikprogram sat sammen, hvilket ikke 
ville lykkes, hvis vi ikke kunne finde nogle, der er villige til at tage tjansen som 
instruktører. Så bestyrelsen siger tak til alle.	

Springhold:

Springhold er et hold hvor man står på hænder, laver vejrmøller, salto, serie, 
flikflak m.m.Vi har 2 hold. Små spring 5-8 år, Store spring 9-?
Vi glæder os til at se alle fra sidste sæson, men også en masse nye ansigter :)

Akrobatik:

Akrobatik er et hold hvor man 
samarbejde med teamet. Vi laver 
smidighed som bl.a. spagat, bal-
ance som er stå på hænder, står på 
hoved, vinglas, frø og meget andet. 
Derudover laver vi en masse pyra-
mider i par, eller 3 eller flere sam-
men. Dette hold er for hele familie 
fra 5 år – 50 år.
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Tårnborg Lokalråd
Af formanden, John Jørgensen (fortsat fra side 3)

Ørnumbakken: 

En borger henvendte sig om, at kikkerten på Ørnumbakken havde fået ødelagt 
låsen, så det nu var muligt at kikke i andre retninger end tiltænkt. Det var blevet 
observeret, at den var blevet anvendt til at kikke ind i folks haver på modsatte 
side af Halsebyvej.  
Dette er naturligvis ikke tilfredsstillende, og derfor er kikkerten nu pillet ned og 
afventer reparation.   
 
Sankt Hans: 

Lokalrådet havde et ønske om at lave 
Sankthansbål på Svenstrup Strand 
ved den nye vinterbadebro. De nødv-
endige tilladelser blev indhentet, der 
blev opmagasineret materialer til bålet 
hos mig. Der blev lavet aftale med 
børnehaven på Kildebakken om at lave 
Heksen. Det blev aftalt, at vores lokale 
folketingsmand skulle holde båltalen. 

På selve dagen blev bålmaterialet kørt til stranden og opsat. Den fine Heks, som 
børnehavebørnene havde lavet, blev placeret i toppen. 
 
Lokalrådet serverede æbleskiver med tilbehør, Tårnborg Forsamlingshus spon-
serede kaffe, der kunne købes øl og vand, der var sørget for juice til børnene, 
grillen var tændt så der kunne laves snobrød og grilles skumfiduser osv.  Der 
blev kvitteret med et stort fremmøde af områdets borgere - godt 100 personer. 
Men selv lokalrådet havde ikke forbindelserne til de højere magter i orden, det 
blæste voldsomt, så vi turde ikke tænde bålet med risiko for at starte en brand, vi 
ikke kunne kontrollere. 

(fortsætter side 10)



10 Tårnborgbladet  oktober 2025

Tårnborg Lokalråd
Af formanden, John Jørgensen (fortsat fra side 10)

Frederik Vad ankom og holdt en god båltale. Det så ud til, 
at de fremmødte hyggede sig, de hjemmebagte æbleskiver 
blev afsat sammen med kaffen, børnene hyggede sig med 
snobrød og skumfiduser. Mange tak til de frivillige kræfter 
som gjorde arrangementet muligt, Stor tak til de fremmød-
te borgere. Tak til børn og pædagoger for den fine heks. 
Det var et arrangement som lokalrådet bestemt har lyst til 
at gentage næste år. 

Bålet blev brændt af et par dage efter af Søren og mig under ideelle forhold, fra-
landsvind og en anelse støvregn. Det tog godt et par timer inkl. ”øl pauser” og så 
var der helt ryddet op. Heksen ligger nu hjemme på mit loft med lås på kosten, 
så vi er sikre på, den er der til næste år.  

(fortsættes side 33)
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Efteråret i Tårnborg Vandreklub!
Af Jørgen F. Rasmussen, vandreklubstovholder for Tårnborg Lokalråd

Efterårssæsonen 2025 er godt i gang i 
Tårnborg Vandreklub! 

Første vandring fandt sted den 31. 
august, hvor omkring hundrede delta-
gere mødte frem ved Tårnborg Kirke 
for at tage del i arrangementet ”Tårn-
borg - den forsvundne middelalderby”, 
der var støttet økonomisk af den kom-
munale jubilæumspulje i anledning af 
Korsørs 600-års købstadsjubilæum. 

Vandringen blev en stor succes, i særdeleshed fordi det var lykkes for os at få 
arkæolog Henning Nielsen til at besøge os i Tårnborg, efter at han for 40 år si-
den var med til at genfinde middelalderens Tårnborg gennem sin ledelse af nogle 
udgravninger på markerne syd for Tårnborg Kirke. I løbet af nogle timer fik Hen-
ning ført alle vandringsdeltagerne ind i Tårnborgs middelalderhistorie gennem 
en kyndig og spændende fortælling på borgbanken, i kirken, i byområdet og på 
Ladegårdsbanken. Det blev en stor oplevelse for de fleste deltagere.

September måneds to vandringer er i skrivende stund endnu ikke afviklet, men 
mon ikke begge har tiltrukket et pænt antal deltagere, da de blev vandret un-
der interessante temaer: ”Erhvervslivet i landsbyerne Frølunde og Svenstrup - En 
vandring med fortælling om, hvad der var engang” var titlen på vandringen den 
14. september, der blev guidet af John Thurø, og den 28. september guidede Kurt 
Rehder en vandring ved Klarskovgård under titlen ”Drømmen om et helsecenter”.

(fortsættes side 12) 
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(fortsat fra side 11)
I de kommende måneder bydes der på vandringer på Halsskov, i Nyborg, ved 
Svenstrupgård samt i vinter- og julelandskabet i og omkring Korsør. De fleste 
vandringer kan man blot møde frem til - uden tilmelding, men Nyborgbesøget 
og vinterturen er der tilmelding til, da begge ture er kombinerede vandre- og 
busture med et begrænset antal pladser. 

Du kan finde det samlede efterårsprogram for vandreklubben her i bladet eller 
på www.taarnborg.dk. Her kan du orientere dig nærmere om vandringerne samt 
eventuelle tilmeldingsfrister. Alle interesserede er meget velkomne til at deltage 
i Tårnborg Vandreklub ture, og der afkræves hverken medlemskab eller betaling 
for deltagelse i vandringerne. 

Hvis du har idéer til vandreklubbens forårssæson 2026 - eller måske gerne selv 
vil guide én eller flere vandringer, er du meget velkommen til at kontakte denne 
artikels forfatter eller skrive til taarnborg.aktiviteter@gmail. Læs nærmere om de 
enkelte vandringer på opslag diverse steder i sognet en uges tid før vandringen - 
samt på Facebook og på www.taarnborg.dk.
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Oktober, November, December, Januar

TÅRNBORG KIRKE OG SOGN 
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Sommergæst ved Tårnborg Kirke
v. konstitueret sognepræst Frederik Hersnack Grunnet

Jeg lærte først Tårnborg at kende i 
denne sommertid, som i skrivende 
stund er ved at slå over i efterår. Når 
jeg ankommer til kirken og stiger ud af 
bilen, må jeg som regel blinke lidt, for 
mængden af lys har tit været overvæl-
dende: Den hvidkalkede kirke lyser op 
sammen med kirkegårdens fint revne 
grusstier, og noret glitrer som med 
hvide lysblomster. Ja selv de crème-
farvede køer, som græsser i bakkerne 
lyser op i landskabet. Jeg kender kun 
Tårnborg fra de her sommermåneder, 
hvor jeg har været heldig at være gæst 
her, og når jeg forestiller mig kirken, så 
ser jeg den badet i lys.

Men sommeren går på hæld, og jeg 
prøver at forestille mig kirken i vin-
ter- og efterårsmørke. Og der er det 
tydeligt at se, at lyset er rykket inden-
for, ind i det lidt huleagtige, hvælvede 
kirkeskib som allehelgenslys, advents-
lys og julelys. Vi bevæger os nu mod 
de mørke tider, hvor solen kun lyser 
svagt på himlen, men desto stærkere 
lyser lysene indenfor. Og det er som en

påmindelse om, at efter sommeren har 
badet os i lys, og vi er blevet overøst 
med gaver fra træer og marker, må vi 
nu værne om det, vi har høstet som et 
lys i vores indre. Et indre lys, som skal 
brænde for os gennem vinteren og vise 
vej som den store stjerne, der lyste ju-
lenat.

Fra første oktober skal jeg allerede 
fortsætte i et nyt vikariat, og må derfor 
sige farvel til Tårnborg. Det har været 
nogle meget spændende måneder, og 
jeg vil gerne sige tak for det gode sam-
arbejde med kollegaer og menigheds-
råd, og i det hele taget tak for jeres 
imødekommenhed og åbenhed.
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Præstetavlerne i våbenhuset sætter gang i kaffesnakken
v. Henning Nielsen

Når menigheden den første søndag i 
måneden efter gudstjenesten mødes i 
våbenhuset i Tårnborg Kirke til den tra-
ditionelle kirkekaffe, sker det jævnligt at 
snakken kommer til at gå om de interes-
sante ”præstetavler”, og ikke mindst om 
de personer, der er opført på tavlen.
Man kan nok undre sig over, hvor ringe 
det i virkeligheden står til med folks hu-
kommelse – eller er det måske bare mig, 
der efterhånden er blevet blandt de ældste 
kirkegængere, så jeg nu kan ”prale” med 
at være både døbt og konfirmeret af pas-
tor J. Engberg, der var sognepræst i både 
Korsør og Tårnborg pastorater.
Derfor har jeg lovet at fortælle lidt om de 
første præster, jeg stiftede bekendtskaber 
med, nemlig pastor Thorkild Christian 
Winther og pastor J. Engberg.
Jeg kan huske Torkild Christian Winther, 
der var vores præst i Korsør og Tårnborg 
før pastor Engberg (fra 1897 til 1925).
Det er dog fra tiden efter sin fratrædelse, 
jeg husker pastor Winther som ham, der 
gjorde meget ud af at besøge de gamle og 
syge i Tårnborg sogn – også i flere år efter 
sin fratrædelse i 1925.
Jeg, som er født i 1934, husker godt, når 
pastor Chr. Winther på sin cykel med 
”gedebukkestyr” kom på besøg hos min 
blinde moster Anna, der boede i ”Villaen” 
i den ejendom, der i dag hedder Halse-
byvej 32 – og hvor min mor og far den-
gang boede på ”kvisten”.
Det skete ofte, at pastor Winther kom på 
besøg hos min moster, når vi børn løb

 
udenfor og legede. Vi havde fået strenge 
ordrer om at hilse høfligt på pastoren. – Det 
gjorde vi så også ved at stille os ved hus-
gavlen og bukke eller neje, som vi havde 
lært det, mens pastoren satte sin cykel til 
rette og tog de imponerende cyklespænder 
af. En cykel dengang var nemlig ikke et 
dagligdags fænomen – og slet ikke en 
cykel som pastor Winthers med det ejen-
dommelige gedebukkestyr.
Vi var aldrig i tvivl om, at pastor Winther 
var en betydningsfuld person, når han an-
kom til min moster. Hele hans fremfærd 
virkede stor, og det føltes helt naturligt at 
bukke dybt, når han gik forbi os.
Han henvendte sig næsten aldrig til os 
børn – eller det blev i hvert fald kun med 
et lille svagt nik – og så et goddag børn!
Når pastor Winter så havde været på besøg 
hos moster Anna, var hun altid meget ivrig 
efter at berette for os børn, hvad hun og 
præsten havde talt om, så på en måde kan 
jeg vel godt sige, at min første bibelhisto-
rie fik jeg i virkeligheden fra pastor emeri-
tus Thorkild Christian Winter, via min 
blinde og næsten døve moster.
Senere fandt jeg dog ud af, at pastor Win-
ther var meget historisk interesseret, og 
at der var en bog i vores lokale bibliotek 
på Frølunde skole. Det var en tyk bog, 
skrevet af L.F. la Cour – KORSØR hed 
den, men den var ikke for børn, erklærede 
vores lærer A.M. Rasmusen. Det lykkedes 
mig dog som 12-13-årig knægt at låne bo-
gen i min fars navn.
I den bog var der et omfattende afsnit
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af pastor Winther om Tårnborg sogns 
gravhøje og andre historiske steder.
Jeg besøgte de fleste steder på min gamle 
cykel – det blev en stor oplevelse!

I næste afsnit om mit møde med de gamle 
præster på ”præstelisten” bliver det pas-
tor J. Engberg (1926-1949), der også var 
formand for skolekommissionen i Tårn-
borg sogn i de år, jeg gik i Frølunde skole 
hos førstelærer A.M. Rasmussen. Derfor 
overværede præsten også altid den årlige 
”eksamen”, der vel nærmest var en slags 
overhøring.
Ud over skolekommissionens formand var 
der også nogle medlemmer af skolekom-
missionen til stede, bl.a. husker jeg fru 
Holmegaard – købmandsfruen fra Sven-
strup – og så enkelte forældre.
Pastor Engberg brugte en del tid på at 
gennemgå vores hæfter med regnestykker, 
genfortællinger, diktater og fristile, der 
var skrevet ind med blæk, og jeg husker, at 
hans grundighed som formand for skole-
kommissionen gjorde et lidt ubehageligt 
indtryk på os børn. Først den næst følgen-
de skoledag - vi gik jo kun i skole hver 
anden dag – fik vi så at vide, om vi var 
rykket op – eller om vi skulle gå en klasse 
om. Det var dog sjældent det sidste skete.
Selve eksamensdagen blev i hvert fald 
altid fejret med et besøg i Kristianes slik-
butik ved gadekæret, hvor der blev ”sol-
det” for 10 eller 25 øre, som vi havde fået 
med hjemme fra, selvom økonomien der 
hjemme var ret ringe den gang.
Pastor J. Engberg blev også min præst, da 
jeg skulle konfirmeres – den 10. oktober 
1948. Jeg ”gik til præst” som konfirma-
tionsforberedelsen dengang blev kaldt, og 
dette med at ”gå” var helt bogstavelig for 

mit vedkommende, mens de øvrige kon-
firmander fra Tårnborg sogn, cyklede ud 
til præsteboligen, der lå i Jens Baggesens 
Gade 5.
Når jeg gik til Korsør for at forberede min 
konfirmation, skyldtes det udelukkende, at 
jeg havde min gode barndomsven, Georg, 
fra Halseby Mølle med. Han var nemlig 
én af de mange, der blev meget invalideret 
efter de alvorlige polioepidemier, som 
ramte vort land i midten af 30`erne. Georg 
kom til at sidde i rullestol, som det hed den 
gang, indtil han døde bare et par og tyve år 
gammel.
Vi gik altså til konfirmationsforberedelse 
sammen, og jeg skubbede Georg både 
frem og tilbage i rullestolen fra og til 
Halseby Mølle, hvor han boede med sin 
familie. Jeg tror pastor Engberg var lidt 
benovet over Georg og mig, og meget af 
konfirmationsforberedelsen foregik da 
også med små samtaler mellem præsten 
og os, mens Engberg slet ikke på samme 
måde talte med ”lømlerne” fra Korsør. De 
var nærmest ude på at lave ballade, mens 
os ude fra landet opførte os pænt og vel-
opdragne.
Jeg har aldrig glemt søndagen efter min 
konfirmation, da jeg var i kirke sammen 
med min mor. Vi var med til altergang, 
som jeg jo først nu som ny konfirmeret, 
kunne deltage i. Da gudstjenesten var for-
bi kom pastor Engberg direkte ned til mor 
og mig – rakte hånd ind på bænkerækken, 
hvor vi sad nogle pladser tilbage. Tillykke 
min dreng, du skal nok blive til noget! 
sagde præsten, og min mor og jeg var - så 
vidt jeg kunne se, de eneste pastor Eng-
berg hilste personligt på ved den lejlighed, 
og jeg var ikke fri for at være lidt stolt...
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Igen i år besøger Hagestedensemblet 
Tårnborg Kirke. men denne gang med 
folkemusikken som tema.

Hagestedensemblet har de sidste otte 
år spillet koncerter og gudstjenester, 
ikke kun i Hagested, men over hele 
Sjælland. De spiller folkemusik, mest 
fra Skotland og Irland, men også fra 
Skandinavien og spirituals fra Nord-
amerika.

Mange kender sange som Danny Boy, 
Amazing Grace, Loch Lomond og ikke 
mindst alle de sprudlende og festlige 
skotske og irske folketoner som The 
Dubliners har gjort verdenskendte.

Denne udadvendte musikalske tone 
forener Hagestedensemblet med medi-
tative toner. Nogle af stykkerne er fra 
vores fælles kulturarv, andre har de 

selv skrevet. Der vil også være fæl-
lessange, for sådan er folkemusik, og 
sådan er Hagestedensemblet. Musik er 
noget man har sammen.

Om Hagestedensemblet:

I 2017 stod Hagested kirke uden organ-
ist, og menighedsrådet besluttede at 
ansætte lidt anderledes kirkemusikere. 
2017 var det år, hvor Den danske 
folkekirke fejrede 500 året for 
Luthers reformation, og Luther havde 
jo også tanker om musikken: At den 
skulle være folkelig og troen skulle 
synges ind i hjerterne. Inspireret af 
dette fandt Hagested menigheds-
råd derfor tre lokale musikere med 
sans for folkemusik, nemlig guitarist 
Lasse Jonsson, fløjtenist og saxofo-
nist Torben Heegaard og slagtøjsspil-
ler Laurits Heegaard. Ret hurtigt efter 
fik sognepræst Mikkel Vale lov til at 
spille med på bas.

Der er som altid gratis entre ved vores 
koncert i Tårnborg Kirke.

Koncert med folkemusik fra Irland, Skotland, og 
skandinaviske lande Hagestedensemblet
Søndag den 26. oktober 2025 kl. 16.00
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Kunst og kirker
Igen i år indgår Tårnborg Kirke i kunst-
udstillingen Kunst og Kirker ved at byde 
på to kunstudstillinger d. 8 og 9 november.

Den 8. november er det popkunstneren 
Henrik Dencker, som indtager kirkerum-
met med sine fortolkninger af ikoniske 
motiver i malerier, silketryk og i stentøj.

Den 9. november bliver keramiker Ane-
Katrine von Bülows geometrisk cirklende 
værker en del af højmessen.

Koncert med Tårnborgkoret &
Dirigent Steen Johansson
8. november 2025 kl 13.00

Til Kunst og Kirke i Tårnborg Kirke i 
år, synger Tårnborg koret en lille kon-
cert på en halv times tid.

Koret er en del af Tårnborg Kirke, og 
er et tilbud til alle der kunne tænke sig 
at synge i kor, uden at have de store er-
faringer. Koret synger sange fra alt lige 
fra højskolesange til rytmiske sange. 
Man lærer alt undervejs, og man be-
høver ikke at kunne noder.

Til koncerten vil der blive sunget et 
bredt udsnit af korets repertoire, og 
Tårnborg Kirkes organist Steen Jo-
hansson spiller og dirigerer koret.

Før og efter koncerten, vil man kunne 
gå rundt og se den kunst som vores 
kirke er blevet tildelt. For nuværende 
ved vi ikke hvem kunstnerne er.

Der er gratis entré til koncerten.
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De 9 Læsninger i Tårnborg Kirke: 
En Aften med Musik, Eftertanke og Julestemning 

7. december 2025 kl. 16.00

Julen nærmer sig, og med den kommer 
også en af årets mest stemningsfulde 
traditioner i Tårnborg Kirke. Søndag 
den 7. december 2025 kl. 16.00 in-
viterer Tårnborg Kirke til & “De 9 
Læsninger” – som er en smuk og ef-
tertænksom eftermiddagsgudstjeneste, 
fyldt med oplæsninger, musik og fæl-
lessang.

En Tradition med Dybe Rødder.

“De 9 Læsninger” er en tradition, der 
har rødder helt tilbage til 1880’erne i 
England. Her blev den først afholdt i 
Kings College Chapel i Cambridge, og 
siden har den spredt sig til kirker ver-
den over. Læsningerne, som fortæller 
om syndefaldet, løftet om Messias og 
Jesu fødsel, suppleres af smukke musi-
kalske indslag, som understøtter bud-
skabet og fordyber oplevelsen.

Konstitueret sognepræst Frederik Her-
snack Grunnet, og frivillige står for 
oplæsningen af de ni bibelske tekster, 
der danner rammen om juleevangeliet. 

Det musikalske står vores organist 
Steen Johansson og sanger Annette 
Justesen for. Tårnborg Kirkes kor vil 
også deltage og fylde kirkerummet. 
Koret består af engagerede lokale san-
gere, der øver hver tirsdag sammen, de 
ledes af vores organist.

Vil du i julestemning

Så er “De 9 Læsninger” en særlig mu-
lighed for at tage en pause fra jule-
travlheden og finde ind til julens kerne 
– budskabet om håb, kærlighed og fæl-
lesskab. Arrangementet er åbent for 
alle, uanset alder og baggrund, og vi 
opfordrer hele menigheden til at delt-
age.

Så tag familien under armen og kom 
til Tårnborg Kirke den 7. december
kl. 16.00.
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Julekoncert i Tårnborg kirke 
Storebæltskoret

Dirigent Viola Chiekezi. 
Tirsdag d. 16. december 2025 kl. 19.00

Årets julekoncert i Tårnborg Kirke er 
med det lokale kor Storebæltskoret fra 
Korsør

Det har eksisteret siden 1977, hvor det 
blev oprettet af daværende organist 
Leif Valbjørn fra Halskov Kirke.

Storebæltskoret har til huse i kul-
turhuset, og bliver nu ledet af dirigent 
Viola Chekezi. Hun har haft koret siden 
2023 hvor deres tidligere dirigent Ole 
Worm stoppede.

Koret har et bredt repertoire, de synger 
både a cappella og med klaver akkom-
pagnement. Der er ca 30 medlemmer 
i koret, og de hører under aftenskole 
ordningen.

pagnement. Der er ca 30 medlemmer 
i koret, og de hører under aftenskole 
ordningen.

Viola Chekezi bor i Korsør-Halskov, 
og har været organist i Sankt Peders 
Kirke i Slagelse, inden hun for nogle 
år siden kom til Emdrup Kirke. Men 
fra 1-8-2025 er Viola blevet udnævnt 
som organist ved Sankt Povls Kirke i 
Korsør.

Hvis du mangler at komme i julestem-
ning, så er Storebæltskorets julekon-
cert i Tårnborg Kirke en god mulighed 
med garanti for julestemning.

Der er gratis entré.
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Syng for baby
Synger du altid den samme sang for 
babyen?? Kunne du tænke dig at lære 
en masse nye sange både med og uden 
fagter, små danse og lege.
 
Så er “Syng for baby” helt sikkert no-
get for dig. Det foregår i sognehuset 
bag ved Tårnborg kirke, her synger, 
leger og danser vi med de små i al-
deren 2-12 måneder. Det foregår tirs-
dag kl 11.00 fra tirsdag d. 9/9-2025 
kl 11.00

Efter vi har sunget for de små er der tid 
til en snak i sognehuset.

Sang undervisningen står organist 
Steen Johansson for og der er tilmel-
ding på organisttaarnborg@gmail.com

Morgensangs café i sognehuset bag kirken 
Efterår 2025

Kom og vær med i vores sangcafé i 
sognehuset bag ved kirken. Her mødes 
vi for at synge nogle gode sange fra 
højskolesangbogen, og indimellem få 
lidt kaffe og kage. 

Man er velkommen til at komme med 
ønsker til sange. Det er gratis at være 
med.

Organist Steen Johansson spiller og 
sanger Annete Justensen synger for. 

Det er følgende torsdage kl. 10
2025:
16/10, 20/11
2026:
5/1
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5. okt. kl. 10.30 16. s.e.trinitatis Nina Dyrhoff Nyegaard
12. okt. kl. 10.30 17. s.e.trinitatis Nina Dyrhoff Nyegaard
19. okt. kl. 17.00 Jagtgudstjeneste Nina Dyrhoff Nyegaard
26. okt. kl. 9.00 19. s.e.trinitatis Ingrid Sofie Rosengren
2. nov. kl. 16.00 Alle Helgen Nina Dyrhoff Nyegaard
9. nov. kl. 10.30 21. s.e.trinitatis Nina Dyrhoff Nyegaard
16. nov. kl. 10.30 22. s.e.trinitatis Nina Dyrhoff Nyegaard
23. nov. kl. 10.30 Sidste s.i kirkeåret Nina Dyrhoff Nyegaard
30. nov. kl. 10.30 1. søndag i advent Nina Dyrhoff Nyegaard
7. dec. kl. 10.30 2. søndag i advent Nina Dyrhoff Nyegaard
14. dec. kl. 10.30 3. søndag i advent Nina Dyrhoff Nyegaard
21. dec. kl. 10.30 4. søndag i advent Nina Dyrhoff Nyegaard
24. dec. kl. 14.00 Juleaften Nina Dyrhoff Nyegaard
24. dec. kl. 15.30 Juleaften Nina Dyrhoff Nyegaard
25. dec. kl. 10.30 Juledag Nina Dyrhoff Nyegaard
28. dec. kl. 10.30 Julesøndag Nina Dyrhoff Nyegaard
1. jan. kl. 16.00 Nytårsgudtjeneste Nina Dyrhoff Nyegaard
4. jan kl. 10.30 Helligtrekonger Nina Dyrhoff Nyegaard
11. jan kl. 10.30 1. s.e. Helligtrekonger Nina Dyrhoff Nyegaard
18. jan kl. 10.30 2. s.e. Helligtrekonger Nina Dyrhoff Nyegaard
25. jan kl. 10.30 Sidste s.e. Helligtrekonger Nina Dyrhoff Nyegaard
1. feb. kl. 10.30 Septuagesima Nina Dyrhoff Nyegaard
8. feb. kl. 10.30 Septuagesima Nina Dyrhoff Nyegaard
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AKTIVITETSKALENDER 

Hyggeklubbens program i efteråret 2025

1. okt.  kl. 14.30 
Mie R. Thomsen, Advokatfirmaet Advodan fortæller om arv, testamente mm.
15. okt. kl. 14.30 
Banko 
29. okt. kl. 14.30 
Gulla og James fortæller om deres ophold og venner i Sydafrika
12. nov. kl. 14.30 
Vi skal høre om affaldssortering
26. nov. kl. 14.30 
Juleafslutning med kaffe og æbleskiver, sang og hygge i TIF’s Lokaler, 
Tårnborg Hallen

Litteraturkredsen i konfirmandstuen 

7. okt. kl. 15.30 
4. nov. kl. 15.30 
2. dec. kl 15.30 

Koncert

26. okt. kl 16.00 
Hagestedensemblet
8. nov. kl 13.00 
Tårnborgkoret / Kunst og Kirke
16. dec. kl 19.00 
Storebæltskoret

Særlige gudstjenester

19. okt. kl 17.00 
Jagtgudstjeneste og efterfølgende middag.

Menighedsrådsmøder i Sognehuset

23. oktober kl. 19 
18. november kl. 19 
11. december kl. 17
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Kontakt 
SOGNEPRÆST					    GRAVER
Nina Dyrhoff Nyegaard				    Irene Kjergaard
Marsk Stigsvej 19, Halseby	                          	 Marsk Stigsvej 45, Halseby
4220 Korsør					     4220 Korsør
Tlf.:5838 0021 / 2985 0021			   Tlf.: 3063 5417
E-mail: ndn@km.dk				    E-mail: graverkontor4220@gmail.com 
Mandag fri					     Mandag fri		

ORGANIST					     KIRKESANGER
Steen Johansson					     Annette Justesen
Tlf.: 6089 3143		         			   Tlf.: 4128 0738
E-mail: organisttaarnborg@gmail.com		  E-mail: ajustesen@jubii.dk

MENIGHEDSRÅDSFORMAND			  KIRKEVÆRGE
Arne Pedersen					     Bjarne Nielsen
Krummerupvej 57				    Vejsgårdtoften 63
4250 Fuglebjerg					     4241 Vemmelev
Tlf.: 2331 2756					     Tlf.: 4273 7070
E-mail: arnekrummerup@gmail.com		  E-mail: tk-kirkevaerge@outlook.dk

Praktisk vejledning
Hvis du ringer til præsten, og telefonen ikke bliver taget, så indtal en besked eller send en sms, 
så præsten ved, hvem der skal ringes tilbage til, så du ikke behøver ringe forgæves flere gange.

Dåb: 			   Aftale om dåb sker ved henvendelse til sognepræsten.
Vielse: 			   Aftale om vielse sker ved henvendelse til sognepræsten.
Begravelse/bisættelse: 	 Aftale om begravelse/bisættelse sker ved henvendelse til  
			   sognepræsten.

Vil du tale med din præst?
Når livet gør ondt, kan du tale med din præst!
Det behøver ikke nødvendigvis være religiøse spørgsmål. Præsten er én, du kan tale med om 
alle de tanker, der kan opstå, når det er svært at være menneske. 
Præsten har tavshedspligt, og du er altid velkommen til at aftale tid til en samtale.

Kirkebladet udgives af Tårnborg Menighedsråd i samarbejde med Tårnborg Lokalråd.
Redaktør: Sognepræsten.
Fotos: Steen Johansson,  Irene Kjergaard, Nina Dyrhoff Nyegaard

Kirkebil

Har du problemmer med at komme til gudstjeneste eller andre arrangementer i Tårnborg Kirke, så 
har du mulighed for at benytte kirkebilen, som Tårnborg Menighedsråd betaler. Beboere i sognet 
samt sognebåndsløsere inden for kommunegrænsen kan benytte kirkebilen ved alle gudstjenester 
og kirkelige arrangementer. Ring 70252525 senest en time før for at bestille bilen.

 Besøg Tårnborg Kirkes Hjemmeside 
www.tårnborgkirke.dk eller på Facebook: Tårnborg Kirke 
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Blomster til enhver 
begivenhed
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BEDEMAND HAACK
    Din personlige bedemand

Gør den svære tid
lidt nemmere.

Ring 42 23 99 90

Sorø: Storgade 33c - Slagelse: Bredegade 36 - Dianalund: Torvet 39a

BEDEMAND HAACK
Din personlige bedemand

Exam. bedemand Jørgen Haack
Bedemand Laura Baltzer Greve

- til rådighed døgnet rundt!

Henrik Jensen VVS & Kloak
Din lokale VVS- og kloakmester

• Spilde- og regnvands
separering

• Nedsivnings anlæg og faskiner
• Rottespærre og Skader
• TV-Inspektion
• Varmepumper
• VVS & Blik

Ring til os på telefon 58 38 02 55 
og få et godt tilbud.

Henrik Jensen VVS A/S · Tjærebyvej 30 A · 4220 Korsør · Tlf.: 58 38 02 55 · info@henrikjensenvvs.dk · henrikjensenvvs.dk

Følg os på Facebook
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Gymnastiksæson 2025/2026 
Tårnborg IF Gymnastik 

Opstart mandag i uge 37 
Tilmeld dig selv eller dit barn på www.taarnborgif.dk 

På hjemmesiden www.taarnborgif.dk kan læses mere om  
holdene og kontingentpriser. 

 
Følg os på facebook - Tårnborg Gymnastikforening  

Meld dig på flere gymnastikhold--med flex kontingent.  
Kontakt kassereren på 60142106 / Rev230426 

 

Mandag Tirsdag Onsdag Torsdag Fredag 
  

Kl. 10.00-11.00 
 

Motionsdamer 
I hallen 

 
Jonna 

  
 
 

Kl. 16.30-17.30 
 

Fitness Mix 
 

Jonna  

Kl. 16.30-17.30 
 

Forældre/barn 
Op til 3 år 

Nadja 
 

 Kl. 16.30-17.30 
 

Rollinger 
3 - 5 år 

 
Mette & Mathilde 

 

 
Kl. 17.30-19.00 

 
Kvinde Høvdingebold  

 
 

Nadja 

Kl. 17.00-18.00 
 

Dance Fitness 
 
 

Joanna 

Kl. 16.30-17.30 
 

Spring (HALLEN) 
5-8 år 

 
Marianne, Stephanie 

& Isabella 
 

  
 

Kl. 17.30-18.30 
 

Akrobatik (HALLEN) 
5-40 år 

 
Marianne, Stephanie, 

Claudia & Isabella 

 

 Opvisning 2026 
 

Søndag d.15 Marts 
 

Kl.10.00-14.00 

  Kl. 18.30-19.30 
 

Spring (HALLEN) 
5-40 år 

 
Marianne, Claudia & 

Isabella  
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Tårnborg IF - Water 365
Af bestyrelsesmedlem Marianne Jørgensen
Svenstrup Strands vinterbadeklub, etableret under TIF.

Klubben blev oprettet ved årsmødet d. 23/2-2025.

Vi er en bestyrelse, som har arbejdet for bl.a. at få en 
helårsbro, hvilket lykkedes i foråret. Der blev holdt ind-
vielse af broen med snoreklip og taler. Hvorefter der blev 
budt på lidt lækkert at spise og drikke. Dette sørgede 
Tårnborg Forsamlingshus for.

Vi er mange, der er glade for broen.

Da broen var sat op, kunne vi se at vores 
redningskrans stod temmelig langt væk 
i forhold til en hurtig indsats. Slagelse 
Kommune kom hurtigt ud og satte en ny 
op tæt ved broen.

Den blev sat op d. 4/7 og allerede d. 
20/7 kom den i brug. To unge piger 
blev reddet i land ved hjælp af hurtig 
indsats og især en flot indsats fra en 
lokal ung mand, som sejlede ud med 
sit padleboard samtidig med en anden 
mand svømmede ud med redningsk-
ransen. De fik hjulpet pigerne ind, hvor 
de kunne bunde. Pigerne var noget 

chokerede, men også dybt taknemmelige. En lykkelig slutning. Som især skyld-
tes, at der var flere på stranden, som handlede på episoden. Vi er stolte af, der 
blev handlet så flot og takker de 2 unge mænd, der fik pigerne ind.
 
Der var under hele forløbet telefonkontakt med alarm 112, som heldigvis kunne 
bruge kræfterne andetsteds.

(fortsættes på side 29)
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Tårnborg IF - Water 365
Af bestyrelsesmedlem Marianne Jørgensen

(fortsat fra side 28)

Vi har efter helårsbroen er kommet op, haft et ønske om at få et omklædnings-
rum og evt. en sauna. Bestyrelsen har søgt Kultur og fritidsudvalget om midler 
til dette. Vi har nu fået bevilget et beløb fra Idræt og Fritidspuljen på 50.000 kr, 
som skal være tilskud til omklædningsrum og sauna. 

(fortsættes side 30)

58 36 10 4858 36 10 48
Vi svarer hele døgnet

Nygade 7 • 4220 Korsør • www.bedemand-berner.dk

Korsør Begravelsesforretning
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Bill’s Garage
Fægangen 10
4220 Korsør

Tårnborg IF - Water 365
Af bestyrelsesmedlem Marianne Jørgensen
(fortsat fra side 29)

Vi skal nu i bestyrelsen i gang med, at få de forskellige tilladelser på plads samt 
finde de penge klubben selv skal bidrage med.

Klubben har på nuværende nogle sponsorer, men vi har brug for flere.
Derfor opfordrer vi til, hvis du kunne tænke dig at blive sponsor til TIF WATER 
365. Henvend dig til Troels Christensen på tlf 51648104.

Vi har i første omgang fået tilsagn om, at en sauna på hjul, må sættes op i vinter-
halvåret og fjernes i sommerperioden.

Sauna og omklædningsrum vil kunne benyttes af medlemmer i TIF WATER 365
Du kan gå ind og tilmelde dig på TIF hjemmeside. Hvilket pt koster 50 kr.
Dette beløb vil blive fratrukket det endelige kontingent. Så er du sikret medlem-
skab. Når vi får sat sauna og omklædningsrum op, vil prisen selvfølgelig være 
mere, bestyrelsen arbejder på, at det bliver et beløb alle kan betale.

Du kan evt. gå ind på Facebook og melde dig i gruppen TIF WATER 365
Hvis du ikke er på Facebook og  har brug for yderligere hjælp/info, kan du kon-
takte Mariane Jørgensen på tlf 27288634.
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Efterårsaktiviteter i 60+motion 
Af Jørgen F. Rasmussen, formand for TIF 60+motion
					         

 Så er blevet efterår, og efteråret bruges 
af medlemmerne i TIF 60+motion til 
både uden- og indendørs aktiviteter. De 
fleste medlemmer foretrækker at være 
udenfor så længe vejr og vind tillader 
det. Favoritaktiviteterne udenfor er 
spillene petanque og krolf, medens det 
især er bowls og gulvcurling, der er 

søgning til indendørs. Pt. er der 63 medlemmer i 60+motion, og antallet gør, at 
spilmateriellet ganske hurtigt bliver slidt, men heldigvis har vi et Aktivitetsud-
valg i TIF, som jævnligt yder et økono-
misk tilskud til os, så vi hele tiden kan 
tilbyde velholdte og ofte nye spil og 
rekvisitter til medlemmernes ugentlige 
sportsanstrengelse. Vi er alle Aktivi-
tetsudvalget en stor tak skyldig for 
deres indsats til gavn for alle fore-
ningens afdelinger.

For nylig gjorde et par medlemmer 
60+bestyrelsen opmærksom på, at vi måske havde glemt et jubilæum, da afde-
lingen angiveligt mødtes for første gang til nogle idrætsudfoldelser tirsdag den 5. 
august 2014 efter et opstartsmøde i juli måned, hvorunder der blev taget et foto, 
der røber, at nogle medlemmer har holdt ved lige siden starten. Dengang i 2014 
blev der budt på dart, bordtennis og petanque i afdelingen. Siden er udbuddet af 
idrætsmuligheder steget en del!

Hvis du skulle have lyst til at være en del af 60+holdet, så kræver det blot, at du 
er fyldt 60 år, at du kan møde frem tirsdage klokken cirka 9.45, at du har råd til 
kontingentet på 150 kr. - for et helt års motion! - og at du har lyst til hygge og 
socialt samvær. Kan du leve op til disse krav, så er du meget velkommen!
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(fortsat fra side 10)
Bålet blev brændt af et par dage efter af Søren og mig under ideelle forhold, 
fralandsvind og en anelse støvregn, det tog godt et par timer inkl.. ” øl pauser” 
og så var der helt ryddet op. Heksen ligger nu hjemme på mit loft med lås på 
kosten, så vi er sikre på hun er der til næste år.  

Stibjergvej: 

Der er nu afsat penge til at få lavet den ønskede fartnedsættelse på Stibjergvej, 
der bliver afholdt et møde med kommunen og lokalrådet om hvad der helt 
konkret bliver lavet i den forbindelse. 
  
Spejderhytten Svenstrup Bjerg: 

Jeg har nu haft møde med ledelsen og ejer af spejderhytten på Svenstrup bjerg. 
Resultatet er at lokalrådet nu får lov til at benytte de faciliter som er knyttet 
hertil, der bliver nu arbejdet på at få skabt en bedre adgangsvej op til hytten.  
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Tak for den positive modtagelse
Af Diane og Bjarne K. Pedersen, Seniorbofællesskabet på Hesselbjergvej

Jeg ved ikke, hvor mange der kender til Seniorbofællesskabet på Hesselbjergvej. 
Det var nyt for min kone og mig indtil august 2024.

Vi var så heldige at blive tilbudt en 
bolig på 79 m2, og vi skyndte os at få 
sat huset til salg i Kalundborg. Vi boede 
lige op til en meget stor byggeplads, der 
hedder Novo Nordisk, så det var ikke 
det store problem at få solgt huset.

Det har været en god oplevelse at flytte til Svenstrup. 

I samme seniorbofællesskab bor jo Jørgen, som er formand for 60+motion, og 
ud fra det han fortalte, så var vi da nødt til at deltage i 60+motion. Det var en 
rigtig god måde at møde nye mennesker, så det VAR et plus!

I Kalundborg havde Ældresagen en hyggeeftermiddag en gang om ugen, hvor 
man sang fra Højskolesangbogen. Det ledte vi efter her i området, og der er flere 
muligheder her også. Vi ville jo også gerne lokke de andre beboere i senior-
bofællesskabet med til at synge. 

Vi startede med at vise sangene på tv-
skærmen i Fælleshuset. Det gav mange 
muligheder, men pludselig åbnede en 
anden dør sig: NordeaFonden! Man 
kunne ansøge NordeaFonden om et sæt 
Højskolesangbøger. Vi spurgte de andre 
beboere, om det var noget, vi skulle 
forsøge, og det blev der nikket til. 

Så vi ansøgte NordeaFonden, og vi fik i løbet af 3 - 4 uger bevilget 10.000 kr. til 
køb af Højskolesangbøger. Så når vi nu mødes fremover til sang i seniorbofæl-
lesskabet, så har vi hver en sangbog at synge efter.

Tak for positiv modtagelse her i Svenstrup!
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Jernihaven
v/ Carsten V. Hansen

tlf: 21 71 68 44
jernihaven.dk
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